

दिनांक—14.08.2024

समय—7.10एएम

आकाशवाणी, भोपाल

सबसे पहले इस बुलेटिन के मुख्य समाचार :-

- राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू 78वें स्वतंत्रता दिवस की पूर्व संध्या पर आज शाम 7 बजे राष्ट्र को करेंगी संबोधित।
- 'हर घर तिरंगा' अभियान से तिरंगे के रंग में रंगा पूरा प्रदेश, रैलियों सहित विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन।
- प्रदेश में 21 और 22 अगस्त को सभी स्कूल-कालेजों में होगा राष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस का आयोजन।
- ग्वालियर में 28 अगस्त को होगी रीजनल इण्डस्ट्री कॉन्वलेव, एक हजार प्रतिनिधि लेंगे भाग।

राष्ट्रपति का संबोधन

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू 78वें स्वतंत्रता दिवस की पूर्व संध्या पर आज शाम 7 बजे राष्ट्र को संबोधित करेंगी। यह संबोधन आकाशवाणी के पूरे नेटवर्क पर प्रसारित किया जाएगा और दूरदर्शन के सभी चैनलों पर हिंदी और उसके बाद अंग्रेजी में इसे प्रसारित किया जाएगा। आकाशवाणी अपने क्षेत्रीय नेटवर्क पर रात 9 बजकर 30 मिनट पर इसका क्षेत्रीय भाषा संस्करण प्रसारित करेगा। राष्ट्रपति के संबोधन के प्रसारण के कारण आज शाम को प्रादेशिक समाचारों का प्रसारण सात बजकर 10 मिनट के स्थान पर छः बजकर 32 मिनट से किया जायेगा।

हर घर तिरंगा अभियान

स्वतंत्रता दिवस समारोह के उपलक्ष्य पर देश भर में 'हर घर तिरंगा' रैलियां आयोजित की जा रही हैं। देशभक्ति की भावना को बढ़ावा देने के लिए यह अभियान बृहस्पतिवार तक पूरे देश में चलाया जा रहा है। सरकार ने लोगों से घरों पर तिरंगा फहराने और तिरंगे के साथ सेल्फी लेकर हर घर तिरंगा वेबसाइट पर अपलोड करने का आग्रह किया है। भोपाल में आज संस्था कर्मश्री द्वारा तिरंगा यात्रा निकली जाएगी। इसमें मुख्यमंत्री डा मोहन यादव भी शामिल होंगे। यात्रा के चलते कोलार के डी मार्ट चौराहे से लेकर बैरागढ़ के भैंसाखेड़ी तक ट्रैफिक परिवर्तित मार्ग पर चलेगा।

मुरैना में विधानसभा अध्यक्ष नरेन्द्र सिंह तोमर ने स्वसहायता समूह की दीदियों की तिरंगा रैली को रवाना किया।

पन्ना में सांसद विष्णुदत्त शर्मा ने जगन्नाथ स्वामी टाउन हॉल में हर घर तिरंगा अभियान का शुभारंभ किया। इस मौके पर तिरंगा बाइक रैली भी निकाली गई।

खंडवा शहर में हर घर तिरंगा अभियान के अवसर पर पुलिस कंट्रोल रूम से जिला कलेक्टर अनूप कुमार सिंह के साथ सभी पुलिस अधिकारी और कर्मचारी तिरंगा यात्रा में सम्मिलित हुए। तिरंगा यात्रा में पुलिस बैंड दल, सेंटपायस स्कूल का प्लाटून, महात्मा गांधी मेमोरियल स्कूल का बैंड दल, एसएएफ, होमगार्ड, एनसीसी, स्काउट, रेडक्रास एवं शौर्यदल की टोली भी शामिल हुई।

झाबुआ में पेटलावाद और थांदला में तिरंगा वाहन रैली निकाली गयी।

आगरमालवा में स्व सहायता समूह की महिला सदस्यों द्वारा स्थापित तिरंगा झंडा विक्रय केंद्र का शुभारंभ किया गया।

डिंडोरी में हर घर तिरंगा अभियान अंतर्गत नगर परिषद शहपुरा में उत्साहपूर्वक तिरंगा रैली निकाली गई।

रायसेन जिले के सांची स्तूप परिसर में हर घर तिरंगा अभियान के तहत एनससी केडेट्स द्वारा तिरंगा यात्रा निकाली गई।

छतरपुर पुलिस लाइन परिसर से तिरंगा यात्रा बाइक रैली का शुभारंभ हुआ।

बैतूल में जिला जेल द्वारा तिरंगा वाहन रैली निकालकर जनमानस को जागरूक किया गया।

स्वतंत्रता दिवस समारोह

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव स्वतंत्रता दिवस समारोह में भोपाल में ध्वजारोहण करेंगे। सामान्य प्रशासन विभाग द्वारा जारी ध्वजारोहण संबंधी आदेश अनुसार उप-मुख्यमंत्री एवं अन्य मंत्री 15 अगस्त को विभिन्न जिला मुख्यालय पर आयोजित स्वतंत्रता दिवस समारोह में ध्वजारोहण कर मुख्यमंत्री के संदेश का वाचन करेंगे। उप-मुख्यमंत्री जगदीश देवड़ा जबलपुर में, उप-मुख्यमंत्री राजेंद्र शुक्ल सागर में, कैलाश विजयवर्गीय इंदौर, प्रहलाद सिंह पटेल रीवा, उदय प्रताप सिंह कटनी और तुलसीराम सिलावट ग्वालियर में ध्वजारोहण कर मुख्यमंत्री के संदेश का वाचन करेंगे।

राज्यसभा निर्वाचन

निर्वाचन आयोग द्वारा मध्यप्रदेश सहित 9 राज्यों में होने वाले राज्यसभा निर्वाचन के लिये विगत 7 अगस्त को अधिसूचना जारी कर दी गई है। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी अनुपम राजन ने बताया कि राज्यसभा चुनाव के लिए प्रदेश में आज से नामांकन प्रक्रिया शुरू होगी। नामांकन जमा करने की अंतिम तिथि 21 अगस्त है। उन्होंने बताया कि 22 अगस्त को नाम निर्देशन पत्रों की जांच की जाएगी। नाम निर्देशन पत्र वापस लेने की अंतिम तिथि 26 अगस्त है। मतदान 3 सितंबर को सुबह 9 से शाम 4 बजे तक होगा। मतगणना एवं परिणाम की घोषणा भी इसी दिन की जाएगी।

राष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस

प्रदेश में 21 एवं 22 अगस्त को सभी विश्वविद्यालय, महाविद्यालय एवं स्कूलों में राष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस के उपलक्ष्य में कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। गौरतलब है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 23 अगस्त को चंद्रमा की सतह पर भारत के उतरने की ऐतिहासिक घटना को राष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस के रूप में मनाने की घोषणा की है। इस अवसर पर प्रदेश में अंतरिक्ष विज्ञान पर केन्द्रित व्याख्यान, संगोष्ठी, प्रदर्शनी, साइंस क्विज, मॉडल मेकिंग, पेंटिंग, विशेषज्ञ व्याख्यान और फिल्म प्रदर्शन का आयोजन किया जाएगा। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा कि मध्यप्रदेश विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी परिषद, भोपाल तथा आईआईटी इंदौर द्वारा विश्वविद्यालयीन और महाविद्यालयीन छात्र-छात्राओं के लिए अंतरिक्ष विज्ञान पर केन्द्रित हैकार्थॉन का आयोजन भी किया जाएगा।

रीजनल इण्डस्ट्री कॉन्क्लेव-ग्वालियर

ग्वालियर में 28 अगस्त को रीजनल इण्डस्ट्री कॉन्क्लेव आयोजित होने जा रही है। इस रीजनल कॉन्क्लेव के माध्यम से स्थानीय उद्यमियों के साथ देश के बड़े-बड़े उद्यमियों को जोड़कर ग्वालियर-चंबल क्षेत्र में औद्योगिक निवेश व औद्योगिक गतिविधियों को बढ़ावा मिलेगा। इसमें लगभग एक हजार प्रतिनिधि भाग लेंगे। कलेक्टर रुचिका चौहान ने मंगलवार को आईडीसी के अधिकारियों की बैठक लेकर रीजनल कॉन्क्लेव की तैयारियों की समीक्षा की। कॉन्क्लेव में स्थानीय एवं प्रदेश के उत्पादों पर केन्द्रित प्रदर्शनी लगाई जायेगी। जिसमें 42 स्टॉल पर उत्पादों को प्रदर्शित किया जायेगा। कॉन्क्लेव से पहले मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए स्थानीय औद्योगिक संघों के पदाधिकारियों व उद्योगपतियों से संवाद करेंगे।

बारिश/मौसम

मानसूनी गतिविधियों के कारण प्रदेश में अगले 24 घंटे में कहीं तेज, तो कहीं हल्की बारिश होगी। मौसम विभाग ने गुना और सागर समेत 7 जिलों में तेज बारिश का अलर्ट है। वहीं, कल 15 अगस्त से मौजूदा सिस्टम कमजोर हो जाएगा और अगले सिस्टम के सक्रिय होने तक प्रदेश में बूदाबांदा और गरज-चमक की स्थिति रहेगी। प्रदेश में सीजन की 73 प्रतिशत बारिश हो गई है। अब तक 23 दशमलव 5 इंच बारिश होनी चाहिए, लेकिन 27 दशमलव 2 इंच पानी गिर चुका है।

अब कुछ समाचार संक्षेप में

- शिवपुरी जिले के करैरा में फूटा ताल पर बिना स्वीकृति के संचालित हो रहे न्यू सागर हॉस्पिटल को सील कर दिया गया है। इतना ही नहीं संचालक के विरुद्ध एफआईआर कराए जाने के निर्देश भी जारी किए गए हैं।
- डिंडोरी में विभाजन विभीषिका स्मृति दिवस के अवसर पर मेकलसुता कॉलेज परिसर में प्रदर्शनी लगाई गई।
- मंडला में कलेक्टर सोमेश मिश्रा ने पुलिस परेड मैदान में 15 अगस्त स्वतंत्रता दिवस के लिए की जा रही तैयारियों का जायजा लिया।

- पन्ना लोकसभा चुनाव 2024 के दौरान खराब पाई गई ईव्हीएम एवं वीवीपैट मशीनों को रीवा स्थित संग्रहण केन्द्र भेजने के लिये आज सुबह मान्यता प्राप्त राजनैतिक दलों के प्रतिनिधियों की उपस्थिति में वेयरहाउस खोला गया।
- बैतूल में एचआईवी, एड्स एण्ड एसटीआई सघन जागरूकता अभियान 12 अक्टूबर तक जिले के समस्त ग्रामों चलाया जाएगा। अभियान के अंतर्गत कल जागरूकता अभियान का शुभारंभ शासकीय कन्या महाविद्यालय बैतूल में किया गया।

न्यूज फॉर हिन्दी वैब -

(1) प्रदेश-स्वतंत्रता दिवस समारोह

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव स्वतंत्रता दिवस समारोह में भोपाल में ध्वजारोहण करेंगे। सामान्य प्रशासन विभाग द्वारा जारी ध्वजारोहण संबंधी आदेश अनुसार उच्च-मुख्यमंत्री एवं अन्य मंत्री 15 अगस्त को विभिन्न जिलों मुख्यलय पर आयोजित स्वतंत्रता दिवस समारोह में ध्वजारोहण कर मुख्यमंत्री के संदेश का वाचन करेंगे। उच्च-मुख्यमंत्री जगदीश देवड़ा जबलपुर में, उच्च-मुख्यमंत्री राजेंद्र शुक्ल सागर में, कैलाश विजयवर्गीय इंदौर, प्रहलाद सिंह टेल रीवा उदय प्रताप सिंह कटनी और तुलसीराम सिलखट ग्वालियर में ध्वजारोहण कर मुख्यमंत्री के संदेश का वाचन करेंगे।

(2) प्रदेश-हर घर तिरंगा अभियान

स्वतंत्रता दिवस समारोह के उल्लेख पर देश भर में 'हर घर तिरंगा' रैलियां आयोजित की जा रही हैं। देशभक्ति की भावना को बढ़ा देने के लिए यह अभियान बृहस्पतिवार तक पूरे देश में चलाया जा रहा है। सरकार ने लोगों से घरों पर तिरंगा फहराने और तिरंगे के साथ सेल्फी लेकर हर घर तिरंगा वेबसाइट पर अपलोड करने का आग्रह किया है। भोपाल में आज संस्था कर्मश्री द्वारा तिरंगा यात्रा निकली जाएगी। इसमें मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव भी शामिल होंगे। यात्रा के चलते कोलाह के डी मार्ट चौराहे से लेकर बैरागढ़ के भैंसखेड़ी तक ट्रैफिक रिवर्तित मार्ग पर चलेगा।

मुरैना में विधानसभा अध्यक्ष नरेन्द्र सिंह तोमर ने स्वसहायता समूह की दीदियों की तिरंगारैली को रवाना किया।

गन्ना में सांसद विष्णुदत्त शर्मा ने जगन्नाथ स्वामी टाउन हॉल में हर घर तिरंगा अभियान का शुभारंभ किया। इस मौके पर तिरंगाबाढ़क रैली भी निकाली गई।

खंडवा शहर में हर घर तिरंगा अभियान के अवसर पर पुलिस कंट्रोल रूम से जिला कलेक्टर अनूप कुमार सिंह के साथ सभी पुलिस अधिकारी और कर्मचारी तिरंगा यात्रा में सम्मिलित हुए। तिरंगा यात्रा में पुलिस बैंड दल, सेंट्रल स्कूल का प्लाटून, महात्मा गांधी मेमोरियल स्कूल का बैंड दल, एसएएफ, होमगार्ड, एनसीसी, स्काउट, रेडक्रॉस एवं शौर्यदल की टोली भी शामिल हुई।

झाड़ुआ में टेटलाख़ाद और थंद्दल में तिरंग व़हन रैली निकली गयी।

आगरमख़व में स्व सहायत समूह की महिला सदस्यों द्वारा स्थित तिरंग झंडा विक्रय केंद्र का शुभारंभ किया गया।

डिंडोरी में हर घर तिरंग अभियान अंतर्गत नगर परिषद शहपुर में उत्साहपूर्वक तिरंग रैली निकली गई।

रायसेन जिले के सांघी स्तूप परिसर में हर घर तिरंग अभियान के तहत एनससी केडेट्स द्वारा तिरंग यत्र निकली गई।

छतरपुर पुलिस लाइन परिसर से तिरंग यत्र बढ़कर रैली का शुभारंभ हुआ।

बैतूल में जिले जेल द्वारा तिरंग व़हन रैली निकालकर जनमास को जागरूक किया गया।

(3) प्रदेश-राष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस

प्रदेश में 21 एवं 22 अगस्त को सभी विश्वविद्यालय, महाविद्यालय एवं स्कूलों में राष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस के उलक्ष्य में कार्यक्रम आयोजित किए जाएंगे। गौरतलब है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 23 अगस्त को चंद्रमा की सतह पर भारत के उतरने की ऐतिहासिक घटना को राष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस के रूप में मनाने की घोषणा की है। इस अवसर पर प्रदेश में अंतरिक्ष विज्ञान पर केन्द्रित व्याख्यान, संगोष्ठी, प्रदर्शनी, साइंस क्विज, मॉडल मेकिंग, पेंटिंग, विशेषज्ञ व्याख्यान और फिल्म प्रदर्शन का आयोजन किया जाएगा। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा कि मध्यप्रदेश विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी परिषद, भोपाल तथा आईआईटी इंदौर द्वारा विश्वविद्यालयीन और महाविद्यालयीन छात्र-छात्राओं के लिए अंतरिक्ष विज्ञान पर केन्द्रित हैकैथॉन का आयोजन भी किया जाएगा।

(4) राज्यसभा निर्वाचन

निर्वाचन आयोग द्वारा मध्यप्रदेश सहित 9 राज्यों में होने वाले राज्यसभा निर्वाचन के लिये विगत 7 अगस्त को अधिसूचना जारी कर दी गई है। मुख्य निर्वाचन अधिकारी अनुम राजन ने बताया कि राज्यसभा चुनाव के लिए प्रदेश में आज से नामांकन प्रक्रिया शुरू होगी। नामांकन जमा करने की अंतिम तिथि 21 अगस्त है। उन्होंने बताया कि 22 अगस्त को नाम निर्देशन पत्रों की जांच की जाएगी। नाम निर्देशन पत्र वापस लेने की अंतिम तिथि 26 अगस्त है। मतदान 3 सितंबर को सुबह 9 से शाम 4 बजे तक होगा। मतगणना एवं परिणाम की घोषणा भी इसी दिन की जाएगी।

(5) ग्वालियर-रीजनल इण्डस्ट्री कॉन्क्लेव

ग्वलियर में 28 अगस्त को रीजनल इण्डस्ट्री कॉन्क्लेव आयोजित होने जा रही है। इस रीजनल कॉन्क्लेव के माध्यम से स्थानीय उद्यमियों के साथ देश के बड़े-बड़े उद्यमियों को जोड़कर ग्वलियर-चंबल क्षेत्र में औद्योगिक निवेश व औद्योगिक गतिविधियों को बढ़ावा मिलेगा। इसमें लगभग एक हजार प्रतिनिधि भाग लेंगे। कलेक्टर रुचिक चौहान ने मंगलवार को आईडीसी के अधिकारियों की बैठक लेकर रीजनल कॉन्क्लेव की तैयारियों की समीक्षा की। कॉन्क्लेव में स्थानीय एवं प्रदेश के उत्पादों पर केन्द्रित प्रदर्शनी लगाई जायेगी। जिसमें 42 स्टॉल पर उत्पादों को प्रदर्शित किया जायेगा। कॉन्क्लेव से पहले मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए स्थानीय औद्योगिक संघों के अधिकारियों व उद्योगपतियों से संवाद करेंगे।
